

Академічна панорама

Л
Ю
Т
И
Й

2000 р.



Інформаційний бюлетень Національного університету "Києво-Могилянська академія"

Welcome to Mohyla

У цьому номері:

- Лекція лауреата Нобелівської премії у галузі економіки п. Роберта Манделла
- Презентація Програми "Стажування студентів у Верховній Раді України"
- День Ізраїля в НаУКМА
- Відкриття Спартакіади
- Спільний європейський проект
- Nota bene
- Нові видання
- Нові публікації

Номер підготовлено

Відділом зв'язків

із громадськістю

НаУКМА:

04070, Київ,

вул.Сковороди, 2,

НаУКМА,

4 корпус, к.401.

Тел./факс 417-82-15,

e-mail: pr@ukma.kiev.ua

На запрошення Консорціуму економічних досліджень та освіти і Посольства Канади в Україні 28 лютого НаУКМА відвідав лауреат Нобелівської премії 1999 року в галузі економіки, автор багатьох робіт з монетарної теорії та міжнародних валютних систем, радник міжнародних агенцій та організацій (ООН, МВФ, Світовий банк, Європейська Комісія тощо), професор Колумбійського Університету п. Роберт Манделл.



"Введення "євро" та його вплив на монетарні системи країн Східної Європи" — тема доповіді, з якою виступив пан Манделл перед представниками урядових структур України, міжнародних інституцій, національного та міжнародного бізнесу, викладачами та студентами НаУКМА. Особливу увагу доповідач приділив питанням важливості введення "євро", як для країн ЄС так і інших країн світу, зокрема для країн із перехідною економікою; її впливу на мобільність робочої сили; перспективи розширення ЄС та зони "євро" не лише на країни Європи, але й Африки, де зараз застосовують французький франк; ролі центрального банку у застосуванні єдиної валюти; ролі МВФ, Світового банку та європейських фінансових інституцій для країн Східної Європи; необхідності проведення децентралізації, дерегуляції, приватизації, стабілізаційної політики, зменшення бюджетного дефіциту та скорочення видатків бюджету для України.

Друга зустріч відбулася у більш звичних для професора та студентів умовах — лекційній аудиторії, де п. Манделл прочитав лекцію з питань історії золотовалютної системи та обмінних курсів країн Європи та США. Після чого він відповів на запитання студентів про реалії використання спільної грошової одиниці — "євро", глобальні економічні події (Азійська криза тощо) та їх вплив на перехідні економіки, зокрема українську. Після лекції п. Манделл зауважив, що спілкування зі студентами НаУКМА було цікавим і відзначив високий рівень знань слухачів та випускників магістерської програми з економіки.

Олександр Кава, студент 4 курсу ДЕН

Наука. Освіта...



4 лютого у приміщенні бібліотеки факультету правничих наук відбулась презентація Програми "Стажування студентів у Верховній Раді України". Мета програми — надати можливість талановитій студентській молоді протягом навчального року стати безпосередніми учасниками законотворчого процесу, набутти практичних навичок роботи у вищому органі законодавчої влади країни.

Цього року у програмі візьмуть участь понад 90 інтернів — студентів та випускників вищих навчальних закладів України. Програма складається з двох напрямків. Перший — це робота студентів, які пройшли конкурсний відбір, у підрозділах Апарату, в тому числі - Секретаріаті Верховної Ради України. Другий — це теоретична підготовка, що передбачає опанування авторських курсів, які читаються на базі факультету правничих наук НаУКМА. Інтернам пропонуються такі курси, як "Технологія законотворення", "Організація роботи Верховної Ради України", "Сучасні системи правової інформації", "Філософія і логіка права", "Законодавчі механізми забезпечення прав людини і громадянина", "Мова права і правничі термінологія", які викладають доценти НаУКМА А.Тихолаз, М.Антонович, Н.Артикуца, а також провідні фахівці Апарату Верховної Ради України А.Заєць, М.Швець, В.Ковальчук.

Програму презентували: науковий керівник Центру систем правової інформації, декан факультету правничих наук В.Сущенко, директор парламентських програм представництва Асоціації колишніх конгресменів США в Україні, Почесний доктор НаУКМА В.Китастий та президент Асоціації народних депутатів України, професор В.Мусяка.

У презентації взяли участь народні депутати України, керівники управлінь Апарату Верховної Ради України, представники USAID, директори адвокатських фірм США і Канади, студенти вищих навчальних закладів України, які проходять стажування у Верховній Раді України.

24 лютого в НаУКМА відбулася установча конференція учасників Спільного Європейського проекту з розвитку освіти у галузі традиційного та електронного видавництва в Україні, затвердженого Директоратом з питань освіти та культури Європейської Комісії, який фінансуватиметься в рамках програми Tempus.

Партнерами Академії у цьому проекті стали Університет Оксфорд Брукс, (Оксфорд, Великобританія) - контрактор проекту, Інститут Техніки, Мистецтва та Культури (Лейпциг, Німеччина), Українська Академія Друкарства (Львів, Україна).

Метою даного проекту є надання допомоги двом українським університетам у розвитку передових курсів з традиційного та електронного видавництва, які б відповідали вимогам швидко змінюваного комерційного та

технологічного середовища в інформаційних та комунікаційних галузях ХХІ століття. Серед завдань проекту - перегляд навчальних програм як з точки зору їх дизайну, так і змісту, розвиток та запровадження новітніх методик викладання, навчання, оцінювання знань та більш ефективного використання навчальних ресурсів.

Учасники конференції узгодили план дій на перший рік контракту, який передбачає поїздку представників українських вузів до Великобританії у квітні для детального ознайомлення з навчальними програмами британського партнера, закупку нашими вузами комп'ютерного обладнання та програмного забезпечення у найближчі два місяці, що суттєво допоможе застосовувати нові технології у навчальному процесі, подальше стажування викладачів та проведення семінарів і робочих груп для розробки нових навчальних матеріалів як у країнах Західної Європи, так і в Україні.

Наприкінці грудня Європейська Комісія проведе аналіз попередніх досягнень даного проекту, і якщо вони задовольнять вимоги Комісії та відповідатимуть попередньо складеним планам учасників консорціуму, - фінансування проекту буде продовжене ще на один рік. Запланована тривалість проекту — 3 роки. В разі успішного втілення цього задуму, безпосередні учасники Спільного Європейського Проекту та комерційні структури, які представляють книжкову промисловість України, матимуть можливість отримати подальше фінансування з боку Європейської Комісії для втілення проекту перепідготовки фахівців, що працюють у сферах книговидавництва та книгорозповсюдження.

Обговорення проблем громадянської освіти

Як варто здійснювати громадянську освіту в умовах сучасної України? Яке місце в ній займає освіта виборців? Якими мають бути способи формування демократичної громадянськості? Чи потрібна у школі окрема самостійна дисципліна з громадянської освіти? Такі питання обговорювалися 9-го лютого на методичному семінарі, проведеному в Інституті громадянської освіти Національного університету "Кієво-Могилянська Академія" за участі вчителів низки середніх закладів освіти міста Києва та керівника програм Міжнародної фундації виборчих систем п.Девіда Ерла.

З'ясувалося, що, незважаючи на відсутність офіційних директив, багато де вже докладають ініціативних зусиль для запровадження демократичної освіти громадян у навчальний процес. Так заслужений учитель України Олександр Наровлянський розповів, що у його школі № 124 у 8-х класах проводиться урок "Ти — виборець" в рамках курсу практичного права, у 9-х класах діти мають заняття на тему "Народ — джерело влади", а у 10 класах здійснюється поглиблене вивчення Закону України про вибори.

Директор ліцею "Універсум" Сергій Сурма наголосив на важливості надання якомога більше практичних знань та розвинення навичок участі у конкретних справах у процесі навчання школярів основам громадянськості. З цієї метою у ліцеї засноване учнівське самоврядування.

Загальною була думка про те, що громадянська освіта необхідна для формування в учнів належної відповідальності й активності, вона повинна навчати тому, як жити в цьому суспільстві. Не чекаючи, поки буде започатковано самостійний предмет з громадянознавства, вже зараз можна й

потрібно вводити в навчальних закладах ідеї про демократію, громадянські права та відповідальність.

25 лютого відбулася зустріч студентів та викладачів НаУКМА з Надзвичайним та Повноважним Послом Республіки Польща п.Єжи Баром. Тема лекції "Україна - Польща: соціально-політичні та культурні взаємини".

Матеріали про лекцію та інтерв'ю з організатором зустрічі В.П.Моренцем дивіться в наступному номері "Академічної панорами".

Культ-Ура



Редакція журналу "Кіно-Театр" за підтримки Міжнародного благодійного фонду відродження "Києво-Могилянської академії" випустила книгу, присвячену Сергію Параджанову, його фільму "Тіні забутих предків". До книги увійшли розкадровки до цього фільму, виконані Сергієм Параджановим, повість "Невідомий маєстро" Володимира Луговського - другого режисера фільму, цикл фотознімків робочих моментів, а також стаття С.Параджанова "Вічний рух". Цінністю цього видання є також високохудожній дизайн, здійснений Поліною Адамовою. 16 лютого в НаУКМА відбулась презентація книги, в якій взяли участь Володимир Луговський, Поліна Адамова, Президент НаУКМА В'ячеслав Брюховецький, директор Культурно-мистецького центру НаУКМА Олена Замостян, художники Наталя Аксьонова та Олександр Губарев. Книгу подаровано Бібліотеці мистецтв Києва, бібліотеці кінофакультету КДІТМ та Національному центру Олександра Довженка.

17 лютого в НаУКМА пройшов День Ізраїлю, в рамках якого відбулися:

- відкриття фотовиставки "Обрії" (Ізраїль-50 — вид з повітря) - роботи, виконані пілоти-фотографами, підкреслюють унікальну текстуру сучасного Ізраїля: кам'яні обриси святого Єрусалиму, живі фарби пустелі, археологічні пам'ятки тощо. Виставка працюватиме до 7 березня.
- Показ художнього фільму "Аванті Пополо" (режисер Рафі Буке), який у 1987 р. отримав Першу премію "Золотий леопард" на кінофестивалі в Локарно (Швейцарія), а також був представлений в номінації на "Оскар".
- Зустріч студентів Університету з Надзвичайним та Повноважним Послом Ізраїлю в Україні п.Анною Азарі.

По закінченні перегляду фільму, пані Посол відповіла на питання студентів, які стосувалися україно-ізраїльських взаємин, спільних культурних проєктів на 2000 рік, структури освітньої системи та виховання молоді, багатомовності населення країни, її історії. Пані Посол зазначила, що це одна з перших широкомасштабних культурних акцій Посольства, запланованих на 2000 р. в Україні.

СПОРТ



18 лютого в Спортивній залі НаУКМА відбулося урочисте відкриття Першої Спартакіади Подільського району нашого міста. Учасників змагань привітали головний спеціаліст Спорткомітету м.Києва Л.І.Діденко, Голова Спорткомітету Подільського р-ну В.Т.Петрів та ректор НаУКМА С.С. Іванюк. У першості беруть участь команди Національної академії управління (НАУ), Української академії зовнішньої торгівлі (УАЗТ), Міжнародного науково-технічного інституту (МНТУ), Академії муніципального управління (АМУ), Медичного інституту Української асоціації народної медицини (МІУАНМ), Київської державної академії водного транспорту (КДАВТ), Національного університету "Києво-Могилянська академія" та команда телевізійної компанії УТ-1 "Сім днів спорту". Вже відбулися змагання з ритмічної гімнастики, де кращими стали наші студентки, з шахів, також триває баскетбольна першість. На черзі змагання з настільного тенісу, міні-футболу, волейболу та плавання. Урочисте нагородження переможців відбудеться в останній день Спартакіади — 23 березня. Ознайомитись із розкладом змагань можна на кафедрі фізвиховання.

Вихованці Києво-Могилянської академії

Григорович-Барський, Василь Григорович (1.01.1701 - 7.10.1747) - відомий мандрівник, перший український учений-орієнталіст, письменник. Народився в містечку Літки, неподалік від Києва. Батько його був крамарем і вважається засновником універсальної торгівлі у Києві. Коли Г.-Б. минуло 9 років, батьки переїхали до Києва і оселилися на Печерській Слобідці. Трохи згодом перебралися на Поділ, до парафії церкви Богородиці-Пирогощі. Початкову освіту Г.-Б. отримав удома: батько готував собі помічника. Прагнувши продовжувати освіту, у 1715 році він вступив до КМА, де захопився історією Стародавньої Греції, Риму, Індії, Китаю, Єгипту, Близького Сходу. КМА заклала основи гуманістично-просвітницького світогляду Г.-Б. і визначила його спосіб життя і характер діяльності у майбутньому. Знання, які він отримав у стінах Києво-Могилянської академії, а також природна спостережливість і працелюбність, сприяли його формуванню як вченого, в першу чергу - історика-схолознавця. Закінчивши клас риторики, в 1723 році Г.-Б. вирушив у мандри. До 1724 року навчався у Львівській єзуїтській академії. Після того рушив далі і пройшов пішки Болгарію, Румунію, Словаччину, Угорщину, Австрію, Італію, Грецію, Єгипет, Палестину, Ліван, Сирію, Туреччину. Проте найдовше затримався в Греції. Свої подорожі Г.-Б. описав у відомих "Записках", які викликали інтерес не тільки в Україні, а й за її межами. "Записки" були проілюстровані майже трьомастами авторськими малюнками. У своїй книзі Г.-Б. описав Александрію, Назарет, Ларнаку, монастирі Афону, їхні оборонні споруди, храми, зокрема Софії Константинопільської, мечеті Омеядів у Дамаску, колони Помпеї тощо. Приділав увагу опису природи: рік, гір, долин, рослин, птахів. Але найбільше його цікавили люди: ремісники Каїра, майстри венеціанського скла, будівничі Греції. Г.-Б. описав музичне життя Венеції, традиції народів. Книгу була вперше видана в Петербурзі вихованцем Києво-Могилянської академії Василем Рубаном, потім неодноразово перевидавалася. Мандруючи, Г.-Б. готував себе до викладацької діяльності в КМА, використовував усі можливості для поповнення багажу знань. Також вивчав іноземні мови: італійську, арабську, вдосконалював грецьку. Г.-Б. викладав латинську мову на Кіпрі в Нікосійській школі, протягом 1736-1743 років вчителював на Патмосі, заснував власну школу. Також укладав підручники з грецької і латинської граматики. У 1743 протягом року був священником при російському посольстві в Константинополі. З 1745 по 1746 рік працював в архівах Афону, першим повідомив світ про його надзвичайно багаті історичні та літературні скарби. У вересні 1747 року повернувся до Києва і був запрошений на посаду викладача до Києво-Могилянської академії. На жаль, Г.-Б. помер через 35 днів після свого повернення на Україну. Його поховали біля Богоявленської церкви, "проти самого великого алтаря". На сьогоднішній день місце поховання точно не відоме.

НОВІ ВИДАННЯ

Видавництвом "Лібра" вперше в Україні випущено у 2000 р. підручник "Фізико-хімічні основи технології очищення стічних вод", рекомендований Міністерством освіти України для студентів хіміко-технологічних і екологічних спеціальностей вищих закладів освіти. 552 стор. Тверда обкл. Ціна — 28 грн.

Авторами підручника є визначні фахівці з питань водопідготовки та очищення стічних вод професори А.П. Запольський, Н.А. Мішкова-Клименко, І.М. Астрелін, М.Т. Брик, П.І. Гвоздяк та Т.В. Князькова.

Замовлення пропонованого підручника направляти за адресою:

01033 м.Київ, вул.Саксаганського, 53/80 оф.501
тел./факс 227-62-77

НОВІ ПУБЛІКАЦІЇ

- Г.Грабович. Пам'яті Соломії Павличко. - Критика, №1-2 (27-28), січень-лютий 2000 р.
- Проблеми розвитку науково-виробничої сфери. - Наука сьогодні, №4/18, 2 лютого 2000 р.
- О.Щириця. Небесна Соломія Павличко. — Молодь України, №15, 8 лютого 2000 р.
- К.Сігов. Архипелаг Аверинцева. — Русская мысль, №4304, 10-16 лютого 2000 р.
- В.Павлів. М.Попович: "Національна держава — це нормативний спосіб існування нації". — ПІК, №5, 11-17 лютого 2000 р.
- Гармонія між традицією і сучасністю. — Світ освіти, №2, 11 лютого 2000 р.
- Чи "усе" - про всіх? — Вечірній Київ, 11 лютого 2000 р.
- О.Вірина. Україна завжди була "з перцем"... — Хрещатик, 15 лютого 2000 р.
- М.Андрусенко. Круїз в історію на ноєвому ковчезі. — Робітничая газета, №25, 17 лютого 2000 р.
- С.Аверинцев. Поддакивать современности нехорошо. — Известия, 18 лютого 2000 р.
- Д.Романець. Альма-материнський інстинкт. — ПІК, №6 (41), 18-24 лютого 2000 р.
- С.Павличко. Звідки починається трагедія Марка Про-Проклятого? — Слово просвіти, №2 (68), лютий 2000 р.
- М.Попович. Короткое замыкание. — Столичные новости, №6, 22-28 февраля 2000 г.
- В.Малахов. Послання від Аверинцева. - День, №32, 23 лютого 2000 р.
- О. Nikolayenko. Young economists spurned by state. — Kyiv Post, February 2000.
- Не стало Олени Апанович. — Українське слово, ч.8, 24 лютого-1 березня 2000 р.
- О.Кобець. Вітаємо Ліну Костенко! — Українське слово, 24 лютого-1 березня 2000 р.
- Л.Костенко. Гуманітарна аура нації, або Дефект головного дзеркала. — Урядовий кур'єр, №37, 26 лютого 2000 р.
- Н.Бут, М.Дорошенко, І.Сидельнікова. Патріот чи зрадник? — День, №35, 26 лютого 2000 р.

NOTA BENE



17 лютого - 7 березня — Фотовиставка "Обрії" (Ізраїль-50 — вид з повітря). Організатор — Посольство Держави Ізраїль в Україні, КМЦ. - Галерея мистецтв НаУКМА, 1-й корп, ауд. 310, 10:00-17:00. Довідки за тел.416-21-54.

18 лютого — 23 березня І Спартакіада Подільського району м.Києва. Баскетбол, шахи, настільний теніс, міні-футбол, волейбол, плавання. - Організатори: кафедра фізвиховання НаУКМА, Подільська райдержадміністрація. Довідки за тел.416-60-71.

1, 2, 4, 5 березня — Прем'єра вистави "Картотека" студентського театру "LUDUS", за п'єсою польського драматурга Тадеуша Ружевича. — КМЦ, 2-й поверх (вул.Іллінська, 9), 19:00. Довідки за тел.416-21-54.

1, 3, 5, 23, 25 березня — Студентська баскетбольна ліга м.Києва (2-й етап). Організатори: Фонд сприяння розвитку баскетболу О.Волкова, кафедра фізвиховання НаУКМА. Довідки за тел.416-60-71.

11 березня — Семинар ім.Лисяка-Рудницького. Учасники: В.Л.Скуратівський, К.Б.Сігов, Л.К.Фінберг та ін. Обговорення книги С.С.Аверинцева "Софія-Логос. Словник". Організатор — Центр європейських гуманітарних досліджень НаУКМА. - 1-й корп., ауд.301, 11:00. Довідки за тел. 416-60-20.

5 - 14 березня - Книжкові виставки "Українська періодика - видання діаспори", Шевченкіана в науковій бібліотеці НаУКМА. - Дослідницька бібліотека, Староакадемічний корпус. Довідки за тел.416-60-55.

9, 12 березня - Вистава Київського експериментального театру "Амфітріон" за п'єсою П.Хакса. — КМЦ, 2-й поверх (Іллінська, 9), 19:00. Довідки за тел.416-21-54.

14 березня — Свято книги. Презентація колективної праці викладачів НаУКМА «Київ в історії філософії України» (Київ, 2000) та книжок серії "Християнські філософії". - Організатор — Видавничий дім "KM Academia", Конгрегаційна зала НаУКМА, 17:00. Довідки за тел. 416-60-92.

14 березня — Відкриття виставки художніх творів Галини Зубченко "Тивопис". Організатор — КМЦ. - Галерея мистецтв НаУКМА, 1-й корпус, 310 ауд., 17:00. Довідки за тел.416-2154.

15 березня - в рамках Speaker's series зустріч з народним депутатом України п.Степаном Гавришем. Організатор — Магістерська програма з економіки. — 3-й корп., 306 ауд., 15:30. Довідки за тел.416-69-36, 417-41-74.

16, 17 та 22 березня — Вистава Київського експериментального театру "Голомоза співачка" за п'єсою Е. Йонеско. - КМЦ, 2-й поверх (вул.Іллінська, 9), 19:00. Довідки за тел.416-21-54.

30 березня — Ярмарок кар'єр. День стажування. Організатор — Центр працевлаштування студентів НаУКМА. — КМЦ, 2-й поверх (вул.Волоська, 8/5), 10:00. Довідки за тел.462-51-95.

31 березня - Вистава Київського експериментального театру "Чекаючи на Годо" за п'єсою С. Беккета. — КМЦ, 2-й поверх (вул. Іллінська, 9), 19:00. Довідки за тел. 416-21-54

83325

